Butadiene : corrigé

Calcul de K° a 873 K

CsHg (9) = H (9) + GHs (9) Not gaz
No 0 0 i}
no.(1-a) No.ol No-0L no.(1+a)
Par définition : K° = P(R.P(CHs) / P(GHe).P° a l'équilibre
Ke=0?.P /(147 . P° AN : K°(873) = 9,89.10

Choix industriel de T = 873 K
AH° = 110,3 kJ.mot, la réaction est endothermique donc favoriséeuéeiBempérature.
démo : a partir d'un état d'équilibre initial 8 @levons rapidement Tde & T,

avant perturbation, =0 =A°(T) — RT1..LNnQay Qav = K°(T2)

apres perturbation, A= A°(T2) — RT.LNQay = RT2.LN[K°(T2)/Qa]

Asp = RTo.Ln[K*(T2)/K*(T1)]

Comme K° est une fonction croissante de T, on elitigue si § > Ty alors Ay > 0.
La réaction est favorisée a T élevée.

Choix de P = 0,2 bar la réaction créée des moles de gaz donc laioéaett favorisée a basse
pression (0,2 bar)
démo : a partir d'un état d'équilibre initial & levons rapidement P de &R
avant perturbation, &=0=A°(T)- RT.LnQ, Qav = K°(T)
apres perturbation, A= A°(T) — RT.LnQp = RT.Ln[K°(T)/Q4d
Aap = RT.LN[Qa/Qay

Or Q = P(H).P(GHe) / P(GHg).P° = x(H).X(C4He).P / x(GHg).P°
donc QJ/Qap=P/P><1donc Ay,<0
La réaction est favorisée a P faible.

Réle de la vapeur d'eawt'est un gaz inerte qui n‘appartient pas aunbila
Il reste a prouver que la réaction se fait mieusa@présence.

GHs (@)= H(9) + GHe (9) Mot
avant ajout de vapeur 1n 2 N M+t
juste apres ajout 1n ) ns M+ M+ g+ Nap

démo : a partir d'un état d'equilibre initial, &jons Rap
avant perturbation, £&=0=A°(T) - RT.LnQ, Qv =K°(T)
apres perturbation, A= A°(T) — RT.LnQp= RT.LN[K°(T)/Qa
Agp = RT.Ln[QW/ Qa4
Or  Q=P(H).P(CHe) / P(GHe).P° = X(H).X(C4He).P / X(GHe).P°
Q = n(H).n(CsHe).P / n(GHe).Niot.P°
donc (3\/Qap= Mot ap/ Mot av> 1 donc Ap >0

La présence de vapeur d'eau favorise le sens direct
Remarque : la vapeur d'eau sert aussi de vectmuerdie thermique ; elle est surchauffée.

Catalyseur augmente la vitesse de la réaction.



